

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 24 октября 1934 года

№ 103 (6051)

Вторник, 31 мая 1983 года

Цена 2 коп.

СКВАЖИНАМ — ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ

Исходя из главного

1782 скважины отремонтировано с начала года (на 23 мая) коллективом управления повышения нефтедобычи пластов и капитального ремонта скважин объединения Сургутнефтегаз. Из них капитальный ремонт произведен на 203 нефтяных стволах. План четырех месяцев перевыполнен. Тем не менее процент бездействующего фонда остается высоким — 28,9!

Работа с этим фондом — одна из главных задач. К своему профессиональному празднику коллектив объединения принял обязательство снизить фонд скважин, не дающих продукцию, до 17 процентов. Сейчас в нефтегазодобывающих управлении ведется целенаправленная работа по переводу скважин на механизированную добычу с помощью электротроллерных насосов. 377 скважин уже работают на этих насосах. 109 скважин (вместо 101 по плану) переведено на газлифтный способ эксплуатации на Федоровском месторождении. Однако внедрение штанговых глу-

бинных насосов отстает, задолженность по ним составляет уже 41 скважину.

Заметно лучше стали работать бригады управления повышения нефтедобычи пластов и капитального ремонта. По сравнению с прошлым годом здесь просто сократились с 13 до 11 процентов — по бригадам текущего ремонта, и более чем в два раза — в бригадах капитального ремонта, сконцентрировав в одном месте автоцистерновую технику для глушения скважин. Это дало возможность резко сократить простои.

Что же сделано для того, чтобы бригады трудились с наименьшими потерями времени?

Выделено достаточное количество подъемных агрегатов, — рассказывает начальник отдела текущего и капитального ремонта скважин объединения Валерий Карпович Садовский. — Закреплены вахтовые «Уралы», для перевозки вахт на Федоровском месторождении. Закреплены «Татры-148», переоборудованные под растворовозы в количестве 13 единиц из треста Сургутдорстроя ремонт. Этую службу мы централизовали для бесперебойного обеспечения бригад не только капитального, но и текущего ремонта, сконцентрировав в одном месте автоцистерновую технику для глушения скважин. Это дало возможность резко сократить простои.

Организовано питание бригад капитального ремонта на Федоровском месторождении, здесь же строится общежитие на 27 мест. С поступлением

фондов будет выделено РММ для строительства базы.

Что необходимо сделать еще для улучшения работы бригад УПНПиКРС?

Необходимо перевести все бригады капитального ремонта на хозрасчет. Провести четкий, конкретный анализ использования специальной промысловой техники, организации в этом цехе труда. Перевести рабочников цеха спецтехники на бригадный подряд и закрепить их за отдельными цехами по капитальному ремонту. Это позволит каждой бригаде, каждому цеху считать, за что они будут получать деньги. И тогда можно будет реально оценивать отдачу каждой бригады за конечный результат их труда.

Несколько бригад капитального ремонта мы уже перевели на хозрасчет, что весьма ощущимо сказалось на показателях. Я считаю, самым результативным будет внедрение бригадного подряда.

Е. МАТВЕЕВА.

ГОСТИ НАШЕГО ГОРОДА

Делегация Греции в гостях у сургутян

28 мая в нашем городе побывала делегация руководства Коммунистической молодежи Греции (КНЕ) в составе: Генеральный секретарь КНЕ, член ЦК Коммунистической партии Греции (руководитель) Спирос Халватзис, член бюро КНЕ, главный редактор газеты «Одигитис» (центральный печатный орган КНЕ) Ариадни Алавану, член бюро КНЕ, заведующий международным отделом Центрального совета КНЕ Хараламбос Ангурakis, член Центрального совета КНЕ, ответственный за проведение массовых мероприятий Иоаннис Никарис.

Гости Сургута встретились с секретарем горкома КПСС В. Я. Лопаткиным, побывали на Сургутском газоперерабатывающем заводе, ГРЭС, в детском саду «Золотая рыбка», школе № 10. В Доме культуры и техники «Нефтяник» состоялся вечер дружбы.

Утром 29 мая делегация руководства Коммунистической молодежи Греции отбыла в Москву.

Ф. КУЛАКОВ.



• ЭНЕРГЕТИКА НА МАРШЕ ЧИСТАЯ ВОДА

Коллектив химического цеха Сургутской ГРЭС выполняет важную задачу: обеспечивает водой высокого качества оборудование станции. Дело в том, что пар в котлах энергоблоков должен образовываться из воды высокого качества, иначе быстро появляется накипь, которая может вывести из строя трубы. Тогда — остановка, ремонт. Вот и выра-

батывают химики такую воду, проводят целый комплекс мероприятий, чтобы свести к минимуму коррозию оборудования. Кроме того, цех контролирует систему смазки турбогенераторов, водородное охлаждение и т. д. Благодаря труду коллектива цеха энергоблоки работают надежно, экономично. И в том, что сургутские энергетики ста-

ли лучшими в своем министерстве по итогам работы в первом квартале,

— Галина Васильевна Чмела, старший инженер химлаборатории, возглавляет группу анализа топлива, газа и масла. Г. В. Чмела — ветеран энергетики, только в Сургуте она работает девять лет; вверху справа — Рида Ганиятовна Галиева, инженер химлаборатории. На станции она работает после окончания Уфимского энергетического техникума, ее фотография — на стационарной Доске почеч-



Стальные автографы

Как быстро летят времена, когда человек увлечен делом, когда идет он по жизни без скуки, раздается людям, погоде, своей работе. Летят дни, месяцы, годы. И однажды приходит момент, когда можно немного приостановиться, вспомнить о пройденном пути, оценить сделанное и достигнутое на данном этапе жизни. А затем, может, подумать о том, как жить дальше, определить путь на будущее.

Именно такой момент пришелся пережить недавно электросварщику с первого участка СУ-16, ветерану треста Сургуттрубопроводстрой Алексею Федоровичу Новикову. Этот день стал в коллективе торжественным, праздничным. На общем собрании товарищи по труду поздравили Алексея Федоровича с юбилеем — пятидесятилетием, вручили ему памятный подарок, вспомнили все заслуги, сказали немало теплых слов в его адрес. А вспомнить действительно можно было многое.

Восемнадцать лет назад, в дни создания управления, пришел А. Ф. Новиков в коллектив. Таких людей в тресте ныне можно по пальцам пересчитать. Многие, проработав на трассах небольшое количество лет, не выдерживали постоянных трудностей, максимально напряжения, неустраненности северного быта. Но Алексей Федорович оказался не из их числа.

Все эти годы работал на самых ответственных участках строящихся нефте- и газопроводов. На всех важнейших трассах трубопроводного строительства в Среднем Приобье оставил Новиков свои стальные автографы. Эти стройки стали вехами в его трудовой биографии, в них — вся его северная рабочая судьба.

Вот что рассказал нам прораб первого участка СУ-16 Валерий Павлович Макаров:

— Алексея Федоровича Новикова мы по праву называем одним из лучших рабочих управления. Специалист самой высокой квалификации, уже много лет трудится по высшему, шестому разряду электросварщиком. Может работать и газорезчиком. Неоднократно занимал призовые места в социалистическом соревновании сварщиков нашего



управления, треста, главка. Признавался лучшим по итогам смотра-конкурса на звание «Лучший электросварщик». Все время работает непосредственно на трассе, в тайге и болотах. И все задания выполняет досрочно, с таким качеством, что можно только позавидовать.

В прошлом году руководство управления решило направить Алексея Федоровича Новикова в комсомольскую молодежную бригаду, которая была занята сооружением газопровода Яун-Лорское месторождение — Сургутский ГПЗ. Его опыт, высокая квалификация и авторитет принесли хорошие плоды. Коллектив сумел досрочно справиться с ответственным заданием, причем большая часть трассы сварена при непосредственном участии ветерана. Уже многие годы Новикову приходится выполнять такие задания. Потому что коллектив знает: Алексей Федорович сумеет сделать, казалось бы, невозможное и не подведет ни при каких обстоятельствах.

Ветеран привык трудиться рядом с молодыми сварщиками и теперь уже не мыслит своей жизни без того постоянного контакта с молодежью, обучения и контроля, которые мы привыкли называть наставничеством. Ежегодно Алексей Федорович готовит к самостоятельной работе несколько молодых сварщиков, выпускников учебного комбината. При этом щедро, не жалея времени, делится накопленным опытом, и поэтому выходят они из его «школы», уже зная такие секреты профессии, по которым сразу видно руку мастера.

И навсегда эти ребята запомнят того, кто познакомил их с этими секретами, научил уверенно вести самые сложные швы, дал трудовую путевку в жизнь.

НИКИФОРОВ.

УРОКИ ЭФФЕКТИВНОСТИ

ПРОПАГАНДИСТ ДЕЛИТСЯ ОПЫТОМ

Из всего многообразия актуальных народнохозяйственных задач в качестве главной, определяющей XXVI съезд КПСС выделил завершение перевода экономики на интенсивный путь развития, более полное, эффективное использование производственного потенциала страны. И в достижении этой цели немаловажное значение имеет экономическое образование. Оно при надлежащей постановке дела приобретает громадную силу воздействия на результаты общественного производства, на уровень хозяйствования.

Я являюсь пропагандистом школы конкретной экономики «Научно-технический прогресс и эффективность произв. в о.» во втором управлении буровых работ. Моя книга настольными книгами стала материалы XXVI съезда КПСС, майского и ярославского (1982 г.) Пленумов Центрального Комитета, постановления партии и правительства о дальнейшем развитии социалистического соревнования и совершенствовании экономического образования трудаящихся.

Считаю принципиально важным выдвинувшее в постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О дальнейшем улучшении экономического образования и воспитания трудящихся» положение: «Экономическое образование призвано активно способствовать формированию своеобразного экономического мышления, социалистической предпринимчивости и деловитости, широкому участию трудящихся в управлении производством, укреплению дисциплины, развертыванию общего наступления на повышение эффективности производства».

Как это положение воплощается в жизнь и подтверждается на практике?

Слушатели школы, которой я руковожу, — инженерно-технические работники аппарата управления. Подавляющее большинство из них трудится в УБР по несколько лет. То есть для каждого из них оно стало родным, и им не безразлично, как идут дела в коллективе, лучше или хуже, чем в других буровых управлениях. Такая живая заинтересованность, активная жизнен-

ная позиция способствуют более успешному проведению занятий.

Но во многом именно от пропагандиста зависит, окрепнет ли эта позиция или, наоборот, ослабнет. Вот почему я стараюсь давать убедительные ответы на вопросы: как лучше, эффективнее организовать работу на каждом конкретном участке, как использовать достижения научно-технического прогресса — и опять-таки не вообще, а конкретно, применительно к данному рабочему месту. Что и как нужно сделать для повышения производительности труда, строящей экономии материальных и трудовых ресурсов? То есть стараюсь, чтобы школа конкретной экономики отвечала своему названию.

Примеров в жизни управления более чем достаточно. Вот одно из занятий, о котором хочется рассказать подробнее. Это было занятие-раупорт, посвященное 60-летию образования СССР. Накануне мы все уже знали о том, что нашему управлению присуждено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за достижение высоких производственных показателей во Всесоюзном социалистическом соревновании. Что там говорить, известие очень радостное. Но не вскружит ли оно головы слушателям? Не пойдет ли разговор односторонне — только о положительных результатах?

Нет. Слушатели рассказали, какими достижениями они встретили знаменательную дату в жизни страны. Особенно ярко это было показано на примере буровой бригады В. Л. Сидоренко — авторе всесоюзного рекорда по проходке. Но здесь же они говорили и о том, почему не выполнили свои обязательства буровики мастера В. М. Анайкина. Главными причинами назвали нестабильность, несработанность членов коллектива, низкое состояние исполнительской и трудовой дисциплины.

Пропагандисту нельзя идти на встречу со слушателями, не имея информации о том, каковы производственные дела в бригадах, управлении и объединении в целом. Просто неудобно будет,

если не ответишь, к примеру, на такой вопрос: как работают бригады, обязавшиеся пробурить в этом году по 100 тысяч метров и более? Или какая на сегодня проходка у соревнующихся с нами буровиков.

Обязательно знакомлю слушателей и с той информацией, которую получаю на экономических семинарах, в частности, в технико-экономическими показателями объединения. Привожу данные о выполнении объединением плана по добыче и бурению, рассказываю о том, какое место наше управление занимает в социалистическом соревновании. В этом мне помогают информационные бюллетени, выпускаемые отделом научной организации труда и управления производством Сургутнефтегаза. Слушатели также знают контрольные цифры по суточной добыче миллиона тонн тюменской нефти. Постоянно сообщаю о нынешней ежесуточной добыче и сколько еще осталось до намеченного рубежа.

В социалистическом соревновании производственных коллективов инженерно-технический работник занимает далеко не последнее место. Об этом мы часто говорим на занятиях. К примеру, обсуждая материалы ярославского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, мы останавливались на примерах участия ИТР в ускорении технического прогресса, внедрения передового опыта. Ежегодно, разрабатывая условия трудового соревнования, мы проводим анкетирование работников аппарата управления. Их предложения помогают совершенствовать социалистическое соревнование, помогают находить его новые формы.

Мы понимаем, что результативности, действенности учебы можно достичь лишь при условии, если изучение теории и экономической политики партии будет вестись в тесной связи с жизнью, с конкретными делами трудового коллектива. Стремимся к этому, хотя, конечно, еще многое и многое предстоит сделать.

Л. ШТОРК,
пропагандист школы
конкретной экономики
управления буровых
работ № 2.

Контроль доверен лучшим

ДОЗОРНЫЕ
ЗА РАБОТОЙ

В этом году группа народного контроля базы производственно-технического обслуживания объединения Сибнефтегазпереработка заметно изменилась по своему качественному составу. Партийная организация и руководство предприятия при подборе кандидатур постарались предложить собранию наиболее достойных, уважаемых в коллективе рабочих и служащих. Всего в группу вошло десять человек.

Все они — люди разных профессий, что дает

возможность сделать квалифицированные выводы по любому обследуемому участку производства. В народные контролеры вошли шеф Павел Пономаренко, стропальщик Александр Миничкин, слесарь Степан Крупа, связист-радиотехник Михаил Пути, инженер по технике безопасности Любовь Ни-

рабор.

щева (она же заместитель секретаря партбюро), экономист Татьяна Дегтярева... Возглавляет группу опытный крановщик, отличный работник Иван Федотович Сало. Богатый жизненным опытом, он умело направляет работу дозорных, находит интересные темы для рейдов-роверок.

Народные контролеры уже приступили к работе. Проведены две проверки, их результаты обсуждены на заседании группы.

П. СИНИЦЫН.



На высоте
ВНИМАНИЕ: ЖИЛЬЕ!



Хороших показателей бригада добивается в первую очередь за счет применения совершенных приемов труда, умелого распределения сил, высокой дисциплины. Большое внимание уделяется здесь и охране труда, технике безопасности. Коллектив принял решение работать по методу Басова — без травм и аварий.

Третий год существует бригада. Понапачу работали четверо: Валентина Химченко, Владимир Будник, Ярослав Лисаник и Иван Матиншин. В первом году отделали шесть крупнопанельных домов. Затем ее состав удвоился: его пополнили друзья-земляки из Ивано-Франковска Владимир Барницкий, Юрий Кухарев, Василий Мархощкий и Владимир Бовк. Вот так и сколотился, хотя и небольшой, но дружный и работоспособный коллектив. Во второй год покрасили фасады 14 зданий. Производственную программу юбилейного года выполнили в канун Дня Конституции СССР. Нынче же предстоит отремонтировать дома вдвое больше — 28.

Валентина Химченко расставляет людей так, чтобы они могли проявить навыки и способности наилучшим образом. Выдает им четкие задания, а в конце месяца все вместе подводят итоги их выполнения. Сплоченность, взаимовыручка, умение найти и привести в действие неиспользованные резервы, сочетание знаний с накопленным опытом — все это помога-

ет бригаде высоко нести звание передовой.

На днях коллектив закончил отделку фасадов двух крупнопанельных домов. Десять дней потребовалось ему на эту работу, более чем в полтора раза перекрыл он нормативные сроки. Сейчас приступил к покраске одного из блоков девятиэтажного дома по проспекту Мира.

— К пятому июня думаем закончить, — с уверенностью говорит бригадир. — Причем с опережением графика, ведь прежде чем приступить к работе, все хорошо рассчитали, определили отдачу каждого рабочего часа.

— А качество?
— Как всегда, на высоте, ниже «хорошо» оценки не получали.

В. СЕМЕНОВ.
Фото Е. Евгеньева.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ИНФОРМАЦИЯ В ИЮНЕ

ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ЖИЗНЬ СТРАНЫ

Славный юбилей ленинской партии (постановление ЦК КПСС «О 80-летии Второго съезда РСДРП») — «Блокнот агитатора», № 9, 1983 г.; «Агитатор», № 8, 1983 г.

Государственная символика Союза ССР — «Под знаменем ленинизма», № 7, 8, 1983 г.

Охрана природы — дело всенародное (5 июня — Всемирный день охраны окружающей среды) — «Календарь знаменательных и памятных дат», № 4, 1983 г.

ВОПРОСЫ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ
ЖИЗНИ

В авангарде технического прогресса (25 июня — День изобретателя и ра-

бочника) — «Календарь знаменательных и памятных дат», № 6, 1983 г.

Безработица — «социальное зло капитализма» — «Международная жизнь», № 5, 1983 г.

ВОПРОСЫ КУЛЬТУРЫ,
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
МОРАЛИ

Обсуждение статьи Евг. Богата «Ваше величество, честь» — «Литературная газета», № 20, 1983 г.

Школа зрелости, мастерства (26 июня — День советской молодежи) — «Блокнот агитатора», № 9, 1983 г.

Медицина служит здоровью народа — «Агитатор», № 8, 1983 г.

Общество — для блага семьи (1 июня — Международный день защиты детей) — «Агитатор», № 9, стр. 28—34, 1983 г.

Встают буровые в тайге

Коллективы бригад Восточно-Сургутского цеха вышкомонтажной конторы объединения Обьнефтегеология, следуя примеру москвичей и ленинградцев, решили отметить 25-летие движения за коммунистический труд новыми производственными достижениями.

— Наш цех, — рассказывает его начальник Наиль Самулович Гиниятуллин, — за неделю до конца мая справился с полугодовым заданием: нефтеразведчикам передано 12 стакнов. Успешной работе способствует разгоревшееся между бригадами Владимира Борзенко, Максима Печковского и инструкторской вахты Сергея Хромова соревнование за коммунистическое отношение к труду, а также за достойную встречу 80-летия Второго съезда РСДРП.

Широко поле деятельности вышкомонтажников цеха. Они строят буровые для геологов на Восточном Сургуте, Федоровке, Западном Покамасе и Тайлановке. Большие надежды возлагает коллектив на скорое начало навигации по таежным рекам. Пока же отсутствие необходимого оборудования сдерживает работу бригады Борзенко и одного из звеньев бригады Печковского.

А. СТОДОЛЬСКИЙ.



ХОЗЯЙКА ГЛАВНОГО ЦЕХА

— Вам что-то не понравилось в обеде? Что именно, скажите? — и директор столовой № 10 шестого орса Надежда Геннадьевна Шаломеенко подошла к парню, который, отодвинув тарелку, нехотя выбирался из-за стола.

— Да нет, все вкусно, — смущаясь тот. — Просто зубы меня сегодня мучают.

— Вкусно, вкусно! — откликнулся пожилой мужчина. — Что и говорить! Ассортимент блюд богаче, и обслуживание лучше стало. Я сам в книгу жалоб всему персоналу столовой благодарность написал.

— Стараемся! — улыбнувшись, сказала Надежда Геннадьевна.

Наш разговор мы продолжили в маленьком чистеньком кабинете.

— Работаю здесь недавно, и года еще не прошло, — начала свой рассказ Надежда Геннадьевна.

— Трудно пришлось. Коллектив незнакомый, да и жалоб на качество приготовления пищи было предостаточно. Хотя материальная база неплохая, специалистами штат укомплектован. Стала присматриваться, как работают наши повара, особенно молодежь. Выходило вроде и ничего, да без души как-то. Друг другу и нагрубить могут. Опоздания, прогулы за-

ководитель, во все душу вкладывает.

После окончания Московского института народного хозяйства Н. Г. Шаломеенко несколько лет работала в Волгограде. В Сургуте ее трудовая биография началась с работы в системе шестого орса. Коллеги быстро оценили молодого, знающего специалиста, избрав ее секретарем цеховой партийной организации.

Да и в АТБ-10, работников которой обслуживает столовая, представители партийной, профсоюзной организаций высоко отзываются о работе Н. Г. Шаломеенко.

Надо заметить, что руководство автобазы № 10 охотно идет на встречу заботам столовой. Вот и в ходе последнего ремонта значительно улучшился интерьер здания, решается вопрос о создании хранилища для картофеля.

— Мы называем себя цехом № 1, — смеется Надежда Геннадьевна. — И Иван Дмитриевич Копейка, председатель профкома, согласен с нами. Конечно, нам это очень приятно сознавать. И мы стараемся работать еще лучше. Наши девчата равняются на таких, как Оля Дрягина, Галия Колесниченко, Таня Малышева.

Н. СУРОВЦЕВА.

Очень толковый она ру-

бует, — говорит буфетчица Мария Васильевна Котлова. — В Татарии я проработала в системе общепита более 20 лет. То есть смело могу сравнивать постановку дела там и здесь. Наша Надежда Геннадьевна такая, что для нее все хочется делать с радостью.

Очень толковый она ру-

бует, — говорит буфетчица Мария Васильевна Котлова. — В Татарии я проработала в системе общепита более 20 лет. То есть смело могу сравнивать постановку дела там и здесь. Наша Надежда Геннадьевна такая, что для нее все хочется делать с радостью.

Очень толковый она ру-

«Не умрет цветочек малый — МОЙ ЯЗЫК...»



Это строка из «Языческой поэмы» Юvana Шесталова. «Мой язык, — пишет он с гордостью, — всплыл в речь вождей и дипломатов, в мировой язык земли».

Шесталов — сын маленького, всего восьмидесятничного северного народа манси, которому дерево-люционные этнографы предрекали «неизбежно и тихо сойти с лица планеты». Манси вымирали...

Шесталов родился уже в советское время. Из своей таежной деревни он приехал в Ленинград учиться. Поступил в педагогический институт имени А. И. Герцена на

специально созданный там еще в 30-е годы факультет народов Севера.

Изучая великую русскую и мировую культуру, наслаждаясь поэзией Пушкина, Блока, Шесталов попробовал слагать стихи на родном языке.

Поначалу его одолевали сомнения: а вдруг язык

его народа так беден, что

не сможет выразить сложный и многогранный мир

человека нашего века?

Найдутся ли рифмы?

Ведь на манси еще никто

не писал — существовал

только мансикий фольклор.

Он нашел рифмы. Он написал стихи... Его первые поэтические опыты

ЛЮДИ ЗЕМЛИ СИБИРСКОЙ

перевел на русский язык ленинградский поэт Михаил Дудин. А редактором его первых книг, вышедших на родном языке, стал русский ученый Алексей Баландин, исследователь мансиского языка. Сейчас Шесталов пишет и думает на двух языках — манси и русском. Его стихотворения, поэмы и проза изданы на манси, русском, украинском и других языках общим тиражом около семи миллионов экземпляров. Позицию Шесталова много переводят в Венгрии и Финляндии, где к его творчеству особенно внимательны: язык манси принадлежит к той же

угро-финской группе, что венгерский и финский. Произведения Шесталова известны и во многих других странах.

Совсем недавно вышла из печати новая его книга «Сибирское ускорение» — своеобразный сплав публицистики и поэзии. Шесталов делится с читателями впечатлениями о новом облике Сибири, размышляет о культуре народов Севера. Пишет он о переменах в Ханты-Мансийском автономном округе, ныне крупном промышленном районе.

— В чем как поэт вы видите свою задачу? — спрашивала поэта.

— Вначале, — говорит он, — моя задача была скромной — донести до читателя музу моего Севера, поведать о белой тайге, где жизнь бродит рядом со сказкой... Так было вначале. Потом зна-

комство с опытом, накопленным мировой и русской литературой, под-

сказало мне, что человек, а не экзотика, в данном случае Севера, — самое главное для любой литературы. Книги первых писателей советского Севера и Дальнего Востока показали такого человека. Именно это я и имел в виду, когда писал в «Языческой поэме» «На новой вершине стою и пою я о сложном мире».

Раньше я стоял на вершине наших мансиских гор и видел только то, что видно с них. А теперь я в мыслях охватываю и Сибирь — страну моих предков, и всю землю, такую простую и такую сложную...

— Какое качество, на ваш взгляд, отличает истинного писателя?

— Самое важное, по моему, иметь свой голос. Не поза, а мысль, заключенная в слове, выражает художника.

— Как вы понимаете проблему национального своеобразия в литерату-

За рубежом

ПЕЧАЛЬНЫЙ ИТОГ

30 апреля президент США Р. Рейган выступил по радио, чтобы, как он выразился, поговорить с согражданами «на тему об образовании наших детей». Разговор вышел невеселый. Президент вынужден был признать, что система образования в США «находится в приискном состоянии...». При мерно 13 процентов наших семнадцатилетних граждан практически неграмотны, а среди наименшинств это число приближается к 40 процентам. Более двух третей учащихся нашей средней школы не способны написать обычное сочинение...». И так далее. Что же предложил президент для того, чтобы «двинуть образование вперед?» Увеличить ассигнования на это дело? Боже упаси! «Увеличение бюджета», — заявил он, — не является ответом на эту проблему». Главное, чтобы образование детей больше занимались сами родители. А школы? Они, оказывается, существуют для того, «чтобы помогать семьям в обучении детей».

ТУАЛЕТНЫЕ ДОКАЗАТЕЛЬСТВА

Вашингтонские деятели, пытаясь оправдать все возрастающую помощь своим марионеткам — правителям Сальвадора, утверждают, будто из Никарагуа идет целый «поток» оружия для сальвадорских партизан. Как они об этом узнали? «Официальные лица», — пишет газета «Нью-Йорк таймс», — говорят, что США ведут за Никарагуа самое пристальное наблюдение. «Мы можем слышать, как в Манагуа спускают воду в туалете», — заявил один сотрудник разведки. На вопрос, почему же администрация не пользуется этими возможностями, чтобы сбить какой-нибудь самолет, летящий из Никарагуа, захватить фургон, направляемый через горы, или представить другие доказательства «потока оружия», газета не получила вразумительного ответа.

(«Новое время»).

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ!

Дни национальной кухни ресторана «Нефтяник» проводят не впервые. На сей раз посетителям были предложены блюда кухни молдавской — более сорока наименований.

Хлопот в процессе подготовки мероприятия пришлось претерпеть немало всему коллективу этого предприятия общественного питания. Ведь следует неукоснительно соблюдать достоинства блюд, активное использование в них пряностей, зелени, овощей, фруктов. Причем ни в коей мере не забывать о сложившейся рецептуре.

— Все ли получилось?

— В основном, — говорит один из присутствующих, житель Когалыма Николай Сидорчук. — Понравились и «чорба» (суп), и «плачина» (пирожки с творогом). Да и сама обстановка сегодня в ресторане отличается от обычной. Яркий интерьер, обилие цветов,

илюстрированные плакаты с выдержками из произведений молдавских поэтов помогли, на мой взгляд, справиться коллектива с интересной задачей.

Приятно, что валько-инструментальный ансамбль подготовил соответствующую программу, использовав национальные мелодии.

... В книге отзывов в тот вечер осталось много благодарственных записей. А успех делу обеспечили повар-бригадир Е. М. Гутак, заведующая производством В. И. Шаповалова, кондитер В. Ф. Гашева, повара Н. Г. Чистинина и Н. В. Семянина. И, конечно, официанты, одетые в красочные костюмы. Все дышало Молдавией, расцветшими ее фруктовыми садами.

Е. ЧУПРАКОВ.

НА СНИМКЕ: офицант пятого разряда Анастасия Мамоля.

Фото автора.

ОЧЕРЕДНОЙ ВЫПУСК

В минувшую субботу в редакции газеты «К победе коммунизма» состоялся выпуск слушателей двухгодичной школы общественных корреспондентов.

Удостоверения внештатных корреспондентов получили методисты Дома пионеров Валентина и Тамара Некрасовы, водитель тягача из вышкомонтажной конторы геологов Алексей Манец, машинист трубоукладчика Андрей Стасюк, инженер филиала ЛенЗНИИЭП Зоя Бахтина, врач Ирина Кривчикова и другие.

Члены редакции газеты «К победе коммунизма» тепло поздравили активистов, которые не только учились, но и регулярно выступали на страницах газеты с заметками, корреспонденциями, репортажами.

Г. ВЛАДИМИРОВА.

ре и искусстве?

— Донести до читателя мироощущение народа, который ты представляешь, несомненно, очень важно. Но национальную самобытность, на мой взгляд, нельзя превращать в фетиш, кичиться ею. Нужно сохранить все лучшее, что выработалось в национальном характере веками, и с этим лучшим идти в будущее.

Помню, на международном конгрессе угро-финноведов, который несколько лет назад проходил в Будапеште, один ученый из ФРГ говорил, что надо было в свое время создать нечто бородатое резервации для манси, иначе, утверждал он, народ утратит присущее ему своеобразие. Но что это значит? Это значит, законсервировать жизнь манси на первобытном уровне.

О. МАРТИНЕНКО (АПН).

ЗА ПОЖАРНУЮ
БЕЗОПАСНОСТЬ

По вине человека

Немалый ущерб нашему государству и населению наносят пожары. Причины их возникновения, на первый взгляд, казалось бы, разнообразны, а порой даже не подвластны человеку.

Однако это не совсем так. Анализ показывает, что они вызваны вследствие несоблюдения правил пожарной безопасности человеком, именно человеком на производстве или в быту. Процент же возникших загораний по техническим причинам очень мал.

Об этом свидетельствуют факты. Пожар в частном жилом балке гражданина Брусенева на товарном парке произошел потому, что дома были оставлены одни дети, которые включили кипятильник. В доме, принадлежащем СМП-524 управление Тюменьстройпути, причиной огня явился оставленный квартиросъемщиком Чеботаревым включенный электротрон. Сгорел коттедж, погиб и его хозяин Р. Х. Харисов.

Нарушение правил безопасности при производстве газосварочных работ электросварщиком Г. П. Кургановым и сантехником В. В. Беспаловым привело к тому, что возник пожар на строящемся двухэтажном доме СУ-82 треста Сургутнефтепрометрой.

Ущерб от загорания в магазине орга геологии в Русских сокровищах составил более 10 тысяч рублей, несмотря на то, что помощь подоспела вовремя. В коттедже ЖКК НГДУ Лянтаронефть при пожаре погибла В. М. Глисенкова, которая, находясь в нетрезвом состоянии, лежала курила в постели.

Это далеко не полный перечень происшедших бедствий у нас в районе. Это лишь те характерные случаи, которые повторяются постоянно.

Пожар возникает по вине человека. Чтобы подобного не случалось, будьте внимательными и не оставляйте без присмотра включенными электронагревательные приборы, соблюдайте правила пожарной безопасности при производстве огневых работ. Не отогревайте канализационные, водопроводные и отопительные трубы паяльными лампами, будьте осторожны с огнем при курении.

А. ДЕЙНЕКО,
инспектор
Госпожнадзора.

По родной стране



Ленинград. Образ поэта Владимира Маяковского впервые воплощен в оперном жанре. Музыкальную феерию о поэте, где по-новому зазвучали строки его стихов, показал театр оперы и балета имени Кирова. Спектакль «Маяковский начинается» — главная премьера знаменитой труппы в юбилейном, двухсотом сезоне.

Маяковский показан в столкновении с теми, кто стремится отгородиться от бурь века. Эта роль была написана для баса Владимира Морозова.

Форма спектакля — феерическая опера (композитор А. Петров) — дала возможность постановщикам Наталье Касаткиной и Владимиру Василеву использовать разнообразные театральные приемы — от буффонады до глубоких психологических сцен, соединить возможности оперы и балета.

На снимке: после премьеры.

Фото Ю. Белинского (ТАСС).

Концертная афиша июня

На сценах города

В первых числах июня на Неве под руководством нашего города будет Юрий Кукин — лауреат Всесоюзного конкурса национальной афиши: такие спектакли: «До третьих петухов» — Вас. Он, аккомпанируя на гитаре, исполнит свои песни «За туманом», «Поезд», «Париж», «Гостиница», которые знают и любят многие.

Порадуют нас своим искусством и гости солнечной Украины — заслуженные артисты УССР Рэм Борисюк и Виталий Сафонов (конферанс, юмор, пародия). Они познакомят сургутян с программой «На эстраде». В концерте принимает участие ритм-группа «Нюанс».

Искусство народного артиста СССР Дмитрия Гнатюка в сопровождении концертного ансамбля Киевской государственной филармонии под управлением Александра Осадчего давно известно зрителю. В нашем городе они выступят также в июне.

Ленинград представит «Молодой театр» города С. АЛЬТОВСКАЯ, директор Сургутского филиала Тюменской филармонии.

СПРАВКИ КИНО

«ОКТЯБРЬ»

1—2 июня. «Живая радиога» — в 15. «Ангар-18» — в 17, 19, 21.

«РУБИН»

1—2 июня. «Не хочу быть взрослым» — в 11. «Инспектор-разина» — в 15, 17, 19, 21.

«СТРОИТЕЛЬ»

1—2 июня. «Рассвет

длился всю ночь» — в 17, 19, 21.

Приглашают на работу:

ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРЮ ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ: ул. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3.

ЦБПО Обненефтегазогеологии — машинистку, кузнец, слесаря-электрика по ремонту электрооборудования, слесаря КИПиА. Обращаться: ул. Декабри-

На голубых экранах

СРЕДА, 1 июня

«ВОСТОК». 8.00 — «Время».

8.40 — Клуб путешественников. 9.40 — «Песня к Отчине любовь пробуждает». Концерт «литовской народной музыки». 10.05 — «Диханбаевы — фамилия крестьянская». Док. фильм.

11.40 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Коммунисты 80-х. 15.05 — Русская речь. 15.35 — «Бауманцы». Телеочерк. 15.50 — Концерт Гос. ансамбля песни и танца Чувашской АССР.

16.00 — Новости. 14.20 — К Международному дню защиты детей. 15.30 — Премьера худ. фильма для детей «С кошкой все и началось». 16.45 — Отзовитесь, горнисты! 17.30 — Рассказы о партии. К 80-летию II съезда РСДРП.

18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Наука и жизнь.

19.00 — Выступление артистов Туниса.

19.15 — Премьера трехсерийного худ. фильма «Встреча у высоких снегов». 1-я серия.

20.30 — «Время». 21.05 — Концерт лирической песни.

21.35 — Премьера док. фильма «Валерий Егудин».

21.45 — Сегодня в мире.

22.00 — Отборочный матч чемпионата Европы по футболу. Сборная Финляндии — сборная СССР.

23.45 — «Тюменский меридиан».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика.

8.20 — Док. фильмы.

8.55 — «Гарантирую жизнь».

Худ. фильм.

9.45 — «Гречиха, просо, фасоль и другие».

Научно-популярный фильм.

10.00 — Встреча школьников с покорителями Эвереста.

10.55 — Английский язык.

11.25 — Фильм — детям, «Золотые туфельки».

2-я серия.

20.30 — «Время».

21.05 — «Случайные пасажиры».

Худ. фильм.

22.20 — Сегодня в мире.

22.35 — «Наедине с тишиной».

Док. фильм.

23.50 — Чемпионат Европы по баскетболу.

23.35 — «Тюменский меридиан».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика.

8.15 — «Гарантирую жизнь».

Худ. фильм.

9.45 — «Гречиха, просо, фасоль и другие».

Научно-популярный фильм.

10.00 — Встреча школьников с покорителями Эвереста.

10.55 — «Английский язык».

11.25 — Фильм — детям, «Золотые туфельки».

2-я серия.

20.30 — «Время».

21.05 — «Случайные пасажиры».

Худ. фильм.

22.20 — Сегодня в мире.

22.35 — «Наедине с тишиной».

Док. фильм.

23.50 — «Тюменский меридиан».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика.

8.20 — Научно-популярные фильмы.

8.45 — «Внук Мешки».

Худ. фильм.

10.00 — «Все дело в шляпе».

Мультфильм.

10.15 — Отзовитесь, горнисты!

11.00 — «Летом в лесу».

11.30 — Фильм — детям, «Золотые туфельки».

История первая.

14.05 — Док. фильм.

14.15 — В Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга».

14.40 — «Что может человек».

Встреча школьников и учащихся ПТУ с заслуженным мастером спорта Ш. Карапетяном.

15.25 — Новости. 17.35 — Хроника новостей.

17.40 — Сказка для детей.

17.55 — Экранный научно-популярного фильма.

18.35 — «Тюменский меридиан».

18.50 — «Воспоминания».

Фильм-концерт.

19.20 — Фильм.

19.30 — Спокойной ночи, малыши!

19.45 — Младежная программа «Орбиты».

20.20 — Фильм.

20.30 — «Время».

21.05 — «Гарантирую жизнь».

Худ. фильм.

22.30 — Произведения Карапаева исполняет Гос. акад. симфонический оркестр Союза ССР.

Управление по эксплуатации электрических сетей Сургутэнергоефть — электромонтеров по обслуживанию городских высоковольтных линий электропередачи и трансформаторных подстанций.

Проставляется жилье. Обращаться: ул. Магистральная, 2а.

Управление по эксплуатации электрических сетей Сургутэнергоефть — электромонтеров по обслуживанию городских высоковольтных линий электропередачи и трансформаторных подстанций.

Проставляется жилье. Обращаться: ул. Магистральная, 2а.

Управление по эксплуатации электрических сетей Сургутэнергоефть — электромонтеров по обслуживанию городских высоковольтных линий электропередачи и трансформаторных подстанций.

Проставляется жилье. Обращаться: ул. Магистральная, 2а.

Управление по эксплуатации электрических сетей Сургутэнергоефть — электромонтеров по обслуживанию городских высоковольтных линий электропередачи и трансформаторных подстанций.

Проставляется жилье. Обращаться: ул. Магистральная, 2а.

Управление по эксплуатации электрических сетей Сургутэнергоефть — электромонтеров по обслуживанию городских высоковольтных линий электропередачи и трансформаторных подстанций.

Проставляется жилье. Обращаться: ул. Магистральная, 2а.

Управление по эксплуатации электрических сетей Сургутэнергоефть — электромонтеров по обслуживанию городских высоковольтных линий электропередачи и трансформаторных подстанций.

Проставляется жилье. Обращаться: ул. Магистральная, 2а.

Управление по эксплуатации электрических сетей Сургутэнергоефть — электромонтеров по обслуживанию городских высоковольтных линий электропередачи и трансформаторных подстанций.

Проставляется жилье. Обращаться: ул. Магистральная, 2а.

Управление по эксплуатации электрических сетей Сургутэнергоефть — электромонтеров по обслуживанию городских высоковольтных линий электропередачи и трансформаторных подстанций.

Проставляется жилье. Обращаться: